

Účetní mluví proti Rittigovi, bude to na lobbistu stačit? ^{DNES} 3.10.2019

PRAHA Vyšetřovatelé si v kauze Oleo Chemical vyšáhli na lobbistu Ivo Rittiga a dalších devět lidí s velkou sebedůvěrou, že jej konečně dopadnou a postrestají. Rittig považuje obvinění z praní špinavých peněz, které na něj padlo před týdnem, za frašku.

Proti vládnemu lobbistovi sice stojí silný důkaz – výpověď účetního, jenže sama o sobě nemusí stačit k tomu, aby policisté Rittiga uvědomili. Bude zapotřebí prokázat, že peníze k Rittigovi doputova-

ly. „Ta výpověď mu zlomit vyzní může, ale nemusí. Záleží na jejím obsahu a zda bude podepřena i dalšími důkazy. Nepochybně bude nutné prokázat finanční toky peněz až k Rittigovi, porušení zákona a určit, kdo vydělal a kdo prodělal. Tedy identifikovat poškozeného.“ hodnotí případ někdejší elitní vyšetřovatel Hynek Vlas.

Policisté vlní skupinu lidí kolem Rittiga z kráčení daní. Účetní Jaroslav Kubiška policistům podle serveru Lidovky.cz popsal, že společ-

nost Oleo Chemical posílala peníze za fiktivní služby firmě Co-keville a převážná část peněz skončila na účtech Rittiga. Sám Kubiška je nyní stejně jako Rittig v kauze obviněn z praní špinavých peněz. Účetní však byl podle své výpovědi v případě jen tím, kdo pilně přikázal – ty mu dával Rittigův právník David Michal.

Podle Petra Soukenky z Nadačního fondu proti korupci by takové svědectví mělo zničující účinek, kdyby promluvil někdo z Rittigo-

vých nejbližších spolupracovníků. „Účetní nebyl ten hlavní, dostával pokyny. Kdyby to, co on, popsal například právník David Michal, tak by to byla mnohem těžší váha. Ale nemůže to stát na jedné výpovědi. Policie se opírá i o další svědectví, která říkájí, že za tím měl být Rittig,“ říká Soukenka.

Jeho kolega z fondu Karel Randa si však myslí, že teď půjde o to, jestli se účetního nepodaří nějak znevěrohodnit. Rittig se již na Twitteru pustil právě do útoku proti této

výpovědi. „Nějaký Kubiška. Nikde nebyl, nikoho nezná a s nikým nemluvil. O Oleo Ch neví vůbec nic. Trumfóv eso. Fakt dobrý,“ uvedl Rittig. A obvinění odmítá.

V obkličení

Rittig však není obviněn jen v kauze ze vyvádění peněz z firmy Oleo Chemical. Ide také například o případ papírových jízdemek pražského Dopraavního podniku. Obě kauzy mají jedno společné – na začátku stály neshody akcionářů jednot-

livých společností, které v těchto kauzách figurují. Právě ty byly jedním z důvodů, proč se téměř před třemi lety dostaly na povrch informace o provizi, která měla odtékat do zahraničí z papírových jízdemek. A nyní za to padají obvinění. Ze jde o svízelnou situaci, už připouští i dřívější Rittigovi blízcí spolupracovníci. „Rittig a jeho právníci jsou nyní už hodně dobře obkličeni,“ řekl MF DNES pod příslibem anonymity jeden z nich.

Adéla Pacifiková